

# 脱贫攻坚:实现共享发展伟大创举

### 听思想 新实践

贫困,人类社会一道醒目的伤 疤。人类在不断解放和发展生产力、 推动经济社会向前发展的同时,贫 困的梦魇始终如影随形。

古老的东方,中华民族向战胜 贫困发起了冲击, 它已经用30年左 右的时间,成功让7亿多人摆脱贫 困,如今又向最后5000余万"锅底 人群"发起脱贫攻坚总决战。

这是一场创新脱贫理念的生动 实践。这是一场实现共享发展的伟 大创举

### 同步实现全面小康 彰昂使命与担当

贵州织金县珠藏镇,挖机轰鸣, 铲车穿梭,数百名工人在工地上忙 碌不停。他们身后,70 多栋易地扶 贫搬迁安置房屋正拔地而起。"一想 到要不了几个月就可以搬新家,彻 底告别贫困日子,心里就美滋滋 "扶贫搬迁对象徐晓先笑着说。

类似的易地扶贫搬迁项目,星

省份。截至今年8月,总开工项目超 过10000个。

消除贫困,改善民生,最终实现 共同富裕,是社会主义的本质要求, 是中国共产党的历史使命。从南湖 红船起航,中国共产党始终没有忘 记出发的方向,始终把人民群众过 上美好生活的期待放在心头。

从 1949 年到 1978 年, 伴随着 社会主义制度建立,中国共产党坚 持不懈地探索着减贫道路。进入21 世纪,《中国农村扶贫开发纲要 (2001-2010年)》和《中国农村扶贫 开发纲要(2011-2020年)》两份纲领 性文件先后发布, 引领着扶贫开发 事业不断向前。

成立专门工作机构,确定贫困标 准和重点扶持区域,安排专项资金, 制定特殊支持政策……30多年来, 扶贫开发工作在华夏大地结出累累 硕果,7亿多贫困人口告别闲顿生活。

"全面建成小康社会,最艰巨最 繁重的任务在农村,特别是在贫困 地区。没有农村的小康,特别是没有 贫困地区的小康, 就没有全面建成 记在十八大之后的考察中, 就对扶 贫开发的战略地位做出重要论断。

'我们要立下愚公移山志,咬定 目标、苦干实干,坚决打赢脱贫攻坚 战,确保到 2020 年所有贫困地区和 贫困人口一道迈入全面小康社会。

### 精准扶贫共享发展 体现创新与开拓

云南勐海县曼囡村曼班三队, 63 名拉祜族人仍在布朗山深处采 野菌、割松香、偶尔到塞子外用家酿 的玉米酒换些油和盐

作为"直过民族"的一员,他们 从原始社会或奴隶社会直接进入社 会主义社会."一夜之间" 跨越了其 他民族上千年的发展历程, 面临的 脱贫困难可想而知。

当前,类似帮助拉祜族贫困群 众脱贫的挑战并不鲜见, 脱贫攻坚 还面临严峻形势。

2013年, 习近平总书记在湖南 湘西考察时,首次提出"精准扶贫" 思想。几年时间里,这一理论内涵不 断深化。在精准扶贫思想引领下,贫

程、"五个一批"脱贫手段等工作深入 推进,加速了贫困群众脱贫致富步 伐。从2014年至今,全国连续两年超 额完成年度千万人口减贫目标。

一项项"真金白银"的政策红 利,为贫困人口避免因病致贫、因病 返贫提供牢固支撑。

全方位, 多维度的盆闲治理, 正 在各个领域同步推进。

### 丰硕成果惠及世界 展示信心与活力

金秋,北京最美的时节。10月 10日,来自马拉维、加纳、肯尼亚等 15 个发展中国家的扶贫官员齐聚 北京,参加"2016年发展中国家公 共服务与减贫官员研修班",深入汲 取中国脱贫攻坚的成功经验。

联合国《千年发展目标 2015 年 报告》显示,全球极端贫困人口已从 1990 年的 19 亿降至 2015 年的 8.36 亿,其中中国贡献率超过70%, 为全球减贫事业作出了重大贡献。

中国在减贫方面取得的成绩超 过了其他任何国家。"曾任世界银行 史无前例的成就。

要闻

大道之行也,天下为公。中国在 致力于自身消除贫困的同时,始终积 极开展南南合作,支持和帮助广大发 展中国家特别是最不发达国家消除 贫困。中国向亚洲、非洲、拉丁美洲和 加勒比地区、大洋洲的69个国家提 供了医疗援助、先后为 120 多个发展 中国家落实千年发展目标提供帮助。

"为共建一个没有贫困、共同发 展的人类命运共同体而不懈奋斗! 去年 10 月. 习近平总书记在 2015 减贫与发展高层论坛上发出共建人 类命运共同体的倡议,提出了贫困 治理的中国方案, 彰显出中国共产 党人的宽广视野和胸怀。

百尺竿头,更进一步。站在新的 历史节点上,中国又迈出建设全面 小康社会的新步伐。在中国共产党 的带领下,脱贫攻坚正与中国梦相 互激荡, 汇聚出全国各族人民共同 奋斗的时代强音!

> 新华社记者 张兴军 林 晖 刘羊旸 刘红霞

(据新华社北京10月15日电)

### 助力金融中心建设

### "魅力上海"推广活动 在纽约成功举办

14 日上午,由上海市人民政府 新闻办公室、上海市金融服务 办公室、美国汤森路透集团主 办,第一财经、上海 WTO 事务 咨询中心、美国中文电视协办 的"上海金融创新论坛",在位 于纽约时代广场的汤森路透大

此次论坛以"上海:建设中 的国际金融中心与中美金融合 作"为主题,吸引了众多中美政 界、金融界、学术界人士参加。会 上,中国驻纽约总领事馆、美中关 系全国委员会以及美国汤森路 透集团对活动的举办表示祝贺。

上海 WTO 事务咨询中心 总裁王新奎、上海市金融服务办 公室副主任吴俊,美国康奈尔大 学高级教授、布鲁金斯学会高级 研究员、国际货币基金组织中国 部前主管埃斯瓦•普拉萨德等分 别围绕中国(上海)自由贸易试 验区建设与发展、上海国际金融 中心建设现状与展望、国际金融 机构在沪发展机遇等作了立意 深刻的主旨演讲。

"上海金融创新论坛"的成 功举办将"魅力上海"城市形象 推广活动推向了高潮。期间,上 海市政府新闻办在纽约时代广 场大屏讲行了上海城市形象片、 上海城市风貌图片等户外宣传 推广。上海市政府新闻办、上海 市旅游局与纽约市旅游局合作, 在纽约 164 个公交车站张贴了 上海城市形象推广广告。

10月13日下午,"上海纪 录片展播周"启动仪式在美国 中文电视举行。在此后的一周 内, 将诵讨美国中文电视的中 英文频道分别播出反映上海城 市文化特色的电视剧和电视纪 录片,传播上海魅力。

## 年审核4000多笔单证无差错

-记中国银行上海市分行贸易金融部总经理张欣园

### 人物小传

张欣园,1976年9月出生、上 海交大研究生学历。1998年7月加 入中国银行上海市分行。历任中国 银行德国汉堡分行副总经理、法兰 克福分行信贷部总经理, 上海市分 行公司业务板块副总经理、国际结 算部总经理等。现任贸易金融部总 经理兼大宗商品业务部总经理。他 本人先后荣获全国"五一"劳动奖 章、全国金融系统"五一"劳动奖章、 "五四"青年奖章,上海市和市金融系 统优秀共产党员等十多项殊荣



### 中国梦·申城美

首席记者 华心怡

中国银行上海市分行贸易金融部 总经理张欣园, 入行 18年, 为国家跨 境人民币业务、自由贸易试验区金融 业务实现重大突破, 为中国银行国际 结算业务转型与贸易金融事业发展, 作出了突出贡献。截至目前,上海市分 行国际结算业务市场份额占比超 29%,创近十年来新高,领跑同业。

#### 跨界 跨出新天地

1998年,大学毕业的张欣园怀抱 着"银行家"的梦想来到中国银行上海 市分行国际结算部。如今新入行的同 事们很少能想到,这位"专家型"领导 原来是跨界的典范。张欣园在校学习 的是外贸英语专业,为了尽早补齐金 融业务上的"短板",他一方面在工作中 虚心学习,另一方面坚持利用业余时间 埋头阅读大量专业书籍、刻苦钻研相关 国际规则。工作后不久张欣园便以年审 核 4000 多笔出口单证无差错的佳绩, 以及在研发"CALL CENTER"(呼叫中 心)系统中的出色表现,人选上海市分 行专家"人才库",该项纪录至今无人

2002年和 2004年, 张欣园先后 被安排到中国银行意大利米兰分行和 德国法兰克福分行工作。在国外工作 4年间,他夜以继日地钻研,在负责法 兰克福分行公司信贷、银团贷款和金 融机构融资业务期间,成功实现双边 贷款 50%以上的增长、银团贷款 100% 以上的增长;在主管贸易融资业务期 间,他坚持服务国内"走出去"企业,与 境内各机构及同心积极联动,确保该行 贸易融资业务实现了300%以上的增长。

### 创业 创出新境界

张欣园和中行,经历了贸易金融转 型发展的关键时期。张欣园说:"从国 际结算到贸易金融, 转型其实就是一 次创业。而创业,从来不会轻轻松松。

从 2008 年 9 月起, 张欣园便投入 到紧张的跨境人民币结算试点工作的 启动。2009年7月6日全球首笔人民 币跨境业务正式启动,全程参与启动筹 备的张欣园在启动仪式的前夜,不仅反 复核对完首笔业务的各项数据和操作 流程, 在完成所有工作已近凌晨时,他 又马不停蹄赶到会场参与现场的准备 工作,事无巨细一一检查。张欣园的废 寝忘食打动并激励着每一个人,有人累 倒、有人流泪,但没有人抱怨。

创业的劲头,从未消减。很快张欣 园又迎来了上海自贸区的课题攻关。 他与同事们一方面主动上门与上海市 金融办、商务委综合保税区管委会(现 自由贸易区管委会)等相关部门对接, 开展可行性调研。另一方面,分析上海 自贸区建设对银行业带来的机遇和挑 战,最终向决策层提交了长达4万多 字的专题报告,为中国银行自贸区金 融业务抢得先机提供了决策参考。

### 传承 传播新希望

作为拥有170多名员工的贸易 金融部"掌门人",张欣园始终把带队 伍、培养分行后备人才作为自己的重 要职责。他积极倡导学习型组织建设, 一方面, 他立足本职岗位搭建带教平 台,并于2009年牵头成立了贸易金融 学院。另一方面,他亲自带教,利用业 余时间撰写教案,为青年员工讲解业 务知识。在张欣园的精心组织下,经过 数年来的实践,该学院已成为分行贸 易金融教育培训基地。

2013年、张欣园领导的国际结算 部与自贸区同步启动了"国际结算部贸 易金融学院自贸班"专项培训。他担任 培训工作组组长, 共开设 48 门专题课 程,经过三个月的培训,为分行自留区 业务发展输送了80多名急需人才。

## 沪在澳推介旅游 澳总理致信祝贺

本报讯 (记者 杨玉红) 2017年是中澳双方共同确定的 "中澳旅游年"。上海市旅游局近 日在澳大利亚举办的上海旅游 推广周活动,收到澳大利亚总理 马尔科姆•特恩布尔为活动发来 贺信。贺信透露,澳大利亚方面 正在优化签证申请的程序,方便 中国留学生和游客赴澳大利亚。

为迎接 2017 "中涵旅游 年",上海市旅游局于10月12 日至16日在澳大利亚悉尼,举 办了"上海旅游公众推广日"、 '上海之夜" 旅游主题推介活 动。同期,全新上海城市旅游形

象推广 MV 《我们的上海》亮 相悉尼,在年客流量超过2500 万人次的悉尼世界广场购物中 心屏幕滚动播放。

马尔科姆·特恩布尔在贺 信中说,中国是澳大利亚最具 价值的旅游市场。两国政府都 在计划开展一系列活动,通过 旅游加强两国关系。作为系列 活动的一部分, 澳大利亚方面 正在优化签证申请的程序,方 便中国留学生和游客赴澳大利 亚,专门在中国新建了一个电 子平台,帮助中国游客根据需 要制定旅行计划。